

我推荐 我评议 身边好人



候选人事迹

“中国好人”有着强大的道德感召力和高尚的人格魅力，他们贵在平凡，在日常工作生活中默默付出，平凡中见精神、平凡中见伟大；贵在力行，从身边做起、从小事做起。做的是力所能及的实事，办的是温暖他人的好事；贵在坚守，几十年如一日专心做事、潜心干事，在执着坚守中迸发出耀眼的道德光芒；贵在情真，对家人、对事业、对社会、对国家满怀朴素而深沉的爱，激励和引导众人传播真善美、传递正能量。

助人为乐

2000余小时公益理发 “德技双修”彰显志愿情怀



孙凯 男，1985年7月生，民盟盟员，东城区梵柏匠人志愿服务队志愿者。孙凯常年开展义务理发和技能培训，服务群众3万余人次，“传帮带教”志愿者掌握理发技能500余人，个人累计志愿服务时长2000余小时，捐助资金60余万元。曾获2022年度全国学雷锋志愿服务“四个100”最美志愿者、第九届首都道德模范等荣誉。

“兵妈妈”拥军护军二十余载 谱写军民一家亲新篇章



闫和平 女，1951年6月生，群众，东直门街道工人体育馆社区居民。她坚持拥军20余年，深受战士们们的爱戴。闫和平对战士们关怀备至，不仅送药到床前，还倾听他们的心声。她也是社区志愿者骨干，为空巢老人提供服务，积极参与社区治安和垃圾分类等工作。闫和平用她的爱心温暖了军营和社区。曾获“北京市五星级社区志愿者”“首都巾帼志愿者之星”“首都双拥模范个人”等荣誉。

聚合微光力量 十五载公益路将世界照亮



都晓杰 男，1985年5月生，中共党员，广艺家志愿服务队志愿者。都晓杰将志愿服务融入创业之路，热心公益事业十五载。他举办公益活动2500余场，打造的公共文化空间吸引40余万人次参与；向街道困难群众、困境儿童等累计捐赠73.9万元，将关爱与温暖融入社区。曾获2012年北京市万名孝星、2017-2022年度未成年人保护工作先进个人、“2023北京榜样”年榜人物等荣誉。

助学送考热心公益二十载 劳模的哥宣讲文明不停步



王建生 男，1963年12月生，中共党员，北方出租汽车有限责任公司司机，北方共产党员阳光车队队长。作为一名出租车司机，他安全行驶260万公里零违章，服务49万人次零投诉。王建生热心公益20余载，捐款捐物，义务送考，宣讲文明出行，传递正能量，书写了出租车行业的温暖篇章。曾获全国五一劳动奖章、北京市劳动模范、“2019年北京榜样”年榜人物等荣誉。

见义勇为

平民英雄激流勇进 刺骨冰河救起落水女童



高军良 男，1971年11月生，群众，朝阳区东湖街道居民。2023年11月，高军良正在河边散步，听到了呼救声，远远看到河面上漂着一个小女孩，危急时刻，他毫不犹豫地跳入水中，奋力将孩子救起。2024年1月，朝阳区民政局向高军良颁发《北京市见义勇为人员证书》及奖章。

退役军人奋不顾身 深秋凌晨勇救落水女子



覃文强 男，1982年12月生，中共党员，北京亮马万达广场商业管理有限公司物业部员工。1999年到2001年在北京服兵役。有过军旅生涯经历的他，退伍不褪色，军人的优良作风和品质从未消逝。2023年10月29日凌晨，覃文强在亮马河南岸进行夜间巡视工作时，突遇一名女子落水，挺身而出跳入水中，成功救起落水女子。2024年1月，朝阳区民政局向覃文强颁发《北京市见义勇为人员证书》及奖章。

孝老爱亲

风雨同舟十余载 孝老爱妻见真情



刘子龙 男，1964年9月生，群众，大兴区魏善庄镇伊庄村村民。为了报答父母抚养之情，他坚守在患有精神疾病的母亲和患有脑梗及阿尔茨海默症的父亲身边，悉心照料长达12年。同时，他也无微不至地照顾着瘫痪在床的妻子，生活点滴中，用陪伴诠释着爱。

二十四载孝行传佳话 弱女子用爱撑起苦难之家



王玉静 女，1983年5月生，中共党员，怀柔区喇叭沟门满族乡中榆树店村民。17岁起，王玉静扛起家庭重担，照顾残疾的父母、精神疾病的二叔和不能自理的百岁奶奶。24载光阴中，好姑娘王玉静用爱撑起“不幸家庭”的一片天，是闻名乡里的“孝顺之星”。

诚实守信

42年的守护 绿了青山白了头



王克山 男，1966年1月生，中共党员，北京百花山国家级自然保护区管理站职员。16岁起，他接过父亲手中的造林护林接力棒，坚守承诺40余载，传承了守山人那份困难面前不低头、敢把荒山变绿洲的精神，有效保护了2.28万亩林区及野生动物。他克服恶劣环境，徒步巡护山林，用脚步丈量责任。曾获2019年斯巴鲁生态保护奖，2023年“门头沟道德模范”等荣誉。

湖南小伙儿扎根京郊农村十余载 以“诚”待农助力乡村振兴



熊宇金 男，1988年4月生，中共党员，平谷区青年创业协会会长兼党支部书记，北京市消费帮扶双创中心平谷分中心主任。他扎根农业10余年，坚持诚信经营，精准帮扶50余个低收入户、提供120多个技术性就业岗位，带动4000多人就业。培养和孵化区内电商和新媒体创业企业60余家，累计帮扶农产品销售1.5亿元。

七旬老人恪守诚信 带领乡亲共同致富



于秀平 女，1954年4月生，群众，延庆区康庄镇榆林堡村居民。7年来，她接手3000亩荒地，采取多种措施修复还原耕地，探索新型农业经营模式。如今，农场所种植的十多种优质有机农产品均远销全国。她始终坚守诺言，通过土地入股等形式，坚持为村民分红，从不拖欠农场工人工资，带领大家共同致富。

敬业奉献

“野人”教授林海守虎十八载 致力虎豹保护科普显成效



冯利民 男，1980年5月生，群众，北京师范大学生命科学学院教授、博士生导师、东北虎豹生物多样性国家野外科学观测研究站副站长。18年来，他千余次进入东北深山，在茫茫林海中寻找和追踪我国最后的野生东北虎。他是我国开展虎豹野外研究时间最长的学者，为我国虎豹保护研究做出了开创性贡献，曾获“首批国家公园先进个人”等荣誉。